# 109 學年度縣長給國(高)中畢業生祝福詞

#### 親愛的畢業生們:

今日在畢業之後,即將往下一個階段勇往邁進,縣長媽媽希望你們都能「堅持理想,勇於追夢」。在全球化的時代,培養自己的競合力,是必然的趨勢。而國際力、科技力及品格力是大家應該努力要去培養的三種能力。

### 一、強化英語實力,開展國際視野

世界無國界,大家應有「立足台灣,放眼世界」的開闊心胸,不僅要愛護自己的鄉土,更要走出台灣,了解國際關係。世界各國都是禍福相依的生命共同體,由這次的新冠肺炎疫情即可體會,而要了解世界脈動,就不得不學好國際溝通的共同語言—英文,以奠基自己的國際力。

### 二、充實科技能力,接軌世代潮流

科技進步是人類文明發展的推進器,我們所處的年代是一個科技快速發展的世代,由人工智慧(AI)科技衍生的智慧機器人、無人駕駛電動車等。象徵著科技正主導人類的生活,因此,大家對科技的認知與學習,是相當必要的。我們必須培養科技生活的能力,努力與時代接軌。

## 三、保有良善的品格力,以態度決定未來

四書中的大學重視:「誠意、正心、修身、齊家、治國、平天下」,乃在強調個人行為品格的根本及重要性。有了學識、技能,若無良好的品格相輔,非但不能造福社會,可能還會帶來禍害。「品格決定未來」,縣長期許大家能持續保有彰化子弟向來的純真、勤樸、熱情及善良的好品格。

每個人的頭上,都有一片天。不用去和別人比較長短,最重要的是要 了解自己的長處,透過不斷的學習去精進所長,壯大自己的能力。在此畢 業時刻,縣長媽媽謹祝各位同學鵬程萬里,前程似錦。

縣長土惠美謹賀